

Murcia El Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestrales
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
CALLE DEL CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA - Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE



EL SEÑOR

DON ATANASIO ABELLÁN SÁNCHEZ

Ha fallecido en la madrugada de hoy

A LOS 74 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Teresa Meoro González-Zamorano; hijas doña Carmen y doña Teresa; hijos políticos doña Concepción Ibañez, D. Heliodoro Sánchez y D. Antonio Gonzalo; nietos, sobrinos, entre ellos D. José y D. Eugenio Abellán Alcántara; sobrinos políticos y demás parientes,

Al participar á sus amigos tan dolorosa pérdida, ruegan encomienden su alma á Dios y asistan á su entierro que se verificará en la parroquia de San Bartolomé, mañana jueves á las once de la misma, por cuyo señalado favor les quedarán agradecidos.
Su funeral se ha verificado esta mañana á las diez.

Murcia 12 de Abril de 1911.

Casa mortuoria: Calderón de la Barca, 1.—No se reparten esquelas.—El duelo se despide en las Agustinas.

El Liberal en Murcia
Teléfono, número 91

SIEMPRE MARRUECOS

Otra vez vienen de las tierras africanas aires lúgubres para las madres españolas.
Aun tenemos en nuestros oídos aque llas sangrientas epopeyas de las cuales aun queda luto en los hogares y amargura en los corazones, y otra vez surge la eterna lucha, la inabarcable guerra de nuestros enemigos de hace siglos.
Marruecos es una gran sepultura que España tiene abierta y cuyas insaciables ansias no acabarán nunca, si no se acomete una acción viril, una decisiva empresa que dé al traste con esas guerras intermitentes en las que siempre, por diferentes modos hemos de exponer nuestros intereses y nuestra sangre sin otra finalidad que la que pueden ofrecer un imperio insolvente y un odio inabarcable.
La nación española está ya harta de pagar ese tributo de sangre sin garantía, es preciso, pues que si de nuevo se nos provoca á otra lucha, tengan nuestros soldados la esperanza de ver coronados sus sacrificios no solo con la palma de la inmortalidad que se concede á los muertos; sino con la aureola de la paz triunfadora y perenne que debe ser consecuencia lógica y natural de esa inabarcable siega de vidas españolas que viene á ser al mismo tiempo infundición de campos y carencia lastimosa de energías para nuestra vida quebrantada y anémica.
El imperio de Marruecos con sus luchas interiores y sus infinitos problemas de régimen, tienen en jaque eternamente á un puñado de millares de vidas que serían bastante para asegurar la prosperidad y riqueza de nuestra nación; y sin embargo de ser esta una verdad reconocida por todos, no parece sino que los pebeteros orientales de los sultanes nos han impuesto la obligación de que nuestra sangre y nuestras vidas los alimenten para reereo de las favoritas y divertimento de los caprichosos africanos.
Dentro de pocos días, acaso se reproduzcan en España las escenas indescriptibles de dolor que los puertos nos ofrecieron no hace mucho tiempo.
Por lo pronto ya conocemos noticias precursoras de aquellos males que lloramos ante las siluetas lúgubres de los barcos silenciosos. Ya conocemos las

primeras despedidas que los soldados han dado á su cielo y á sus puertos, para alejarse sin saber si volverán á pisar la tierra que les vió nacer.
Y esto ha hecho que la inquietud se apodere de todos los corazones y que vuelva á nuestra imaginación la sombra fatídica del episodio trágico que tuvo su sangriento desenlace en el Barranco del Lobo, y su apoteosis tristísima en las altas cumbres del Gurugú.
Estamos en vísperas acaso de grandes acontecimientos y solo el consuelo nos queda de pensar que en esta jornada rige los destinos de la patria un hombre demócrata, un hombre que vive en el corazón del pueblo y que, por lo tanto, repercutirán en él las heridas que al pueblo se le infieran.
Después de estas consideraciones, tenemos que acabar diciendo como buenos patriotas, que en último extremo, la patria y su honor ante todo.

CARTAGENA

La procesión de anoche
La cofradía infantil Sanjuanista, que de anoche á una altura incommensurable con su preciosísima procesión.
Nadie, si vería desiluzarse por las principales calles de Cartagena, con el orden y la magnificencia con que esta fiesta se celebró, hubiera creído que sus componentes pudieran ser tierras orientales en los que tan propicia es la informalidad.
Cuanto se diga del buen efecto que produjo esta infantil procesión, el orden tan completo observado y el derroche de lujo y de buen gusto realizado, sería verdaderamente pálido ante la realidad.
No terminaremos esta ligera reseña sin que tributemos una entusiasta elogia á los organizadores de esta culta fiesta.
La orquesta sinfónica
Se nos dá por casi seguro, que el día 25 del actual, dará un gran concierto en el Teatro Principal la orquesta sinfónica de Madrid, que con tanto acierto dirige el notable maestro señor Arbés. Que se realice es lo que hace falta.
La Pescedería - Buzos
Tenemos entendido, que entre el grupo de pescedores de esta provincia marítima, reina gran disgusto por la determinación de trasladar la Pescedería al edificio donde estuvo situado el antiguo Matadero entre el Batel y el barrio de Santa Lucía.
Fundan su disgusto, que exteriorizarán seguramente de una manera oficial, en los graves perjuicios que este señero ha de producir á sus intereses, por la distancia que existe entre dicho local y la población, daños que alcanzarán al público, que por esa misma distancia no podrá acudir á proveerse de pescado en las ventajosas condiciones en que hoy lo realiza.
Tampoco el desembarcadero aquel, crean los pescedores que será el más apropiado para desembarcar su mercancía por estar dedicado á aquellos muelles al tráfico de minerais.

Una comisión de la sociedad de Pescadores, con su presidente D. José Monda Moreno, ha visitado al Comandante de Marina de este puerto, para que esta autoridad influya en el ánimo de la Alcaidía, para que el Ayuntamiento vuelva de su acuerdo.
Con igual objeto pidesan visitar al alcalde, á los diputados y algunas otras distinguidas personalidades.
De desear es que este asunto se resuelva favorablemente para los pescedores y el vecindario de Cartagena.
Viajeros
Ha regresado de Madrid con su distinguida esposa, el joven Intrado, empleado en el Banco de Cartagena, don Eimón Benítez y los estudiantes cartageneros D. Fernando Oliva, D. Tomás Carreño y D. Ramón Moreno Sánchez. —11 Abril.

CRONICA DE AZARES REMOTOS

Conquistar grandes territorios debe ser plaseo exquisito. Lo que hay es que semejante plaseo es reservado á muy pocos hombres. Los jornaleros y los gañanes es posible que vivan y mueran sin sentir las delicias de Atile, de Genig Khan y de Federico de Frasia. La experiencia ha demostrado que en el reparto de los laureles les corresponde igual lote que en el de las riquezas y ventajas. Le más á que pueden aspirar es á jugar en la guerra el pellejo, sin perjuicio de volver á empuñar la mansera, la azada ó el azopel, una vez que la patria triunfa y les haya declarado inmortales, como á hijos heroicos.
Otro inconveniente de las conquistas es que no suelen ser duraderas. Ganadas por la fuerza, por la fuerza se pierden. Como los dineros del sacerdote, tienen para la ganancia como para la pérdida pentágramas de himnos. Los conquistadores de mujeres suelen ser aquellos que no tienen ninguna. Los conquistadores de pueblos son, ordinariamente, lúgubres personajes de tragedia, los cuales dicen en el quinto acto muy sonoros endecasílabos, para caer de manera desastrosa ante el horrorizado concurso.
No obstante, el sfán de conquista suele ser siempre popular. Hay un instinto de adquisitividad en las muchas dumbres, estudiada ya en toda sociedad animal. Las hormigas no allegan en sus trojes, como se ha creído, lo necesario para asegurar su sustento; allegan cuanto pueden, y no vacilan, si para ello es preciso, en destruir á sus adversarias. Igual observación puede hacerse en cuanto animales se asocian. Lubbock le asistiga, como Espinosa, y no es preciso para corroborarlo observación muy perspicaz.
La conquista lleva aparejada la violencia, y éste es su primer atractivo. Adquirir á fuerza de trabajo una posición desahogada, es tan penoso para el individuo como para la sociedad adquirir riquezas y prosperidad á fuerza de cultura. Es más halagüeño contar al valor ó á la suerte lo que á la cultura. Por eso hay un azar en cada empuñadura, y por eso se vertieron los cubiletes sobre todos los tambores de Flandes. Quien se juega la vida, por qué no se ha de jugar la soldada? Admitiendo el azar como primer factor, hay que buscarle en todas partes, por si se mostrase propio.
Presentes ante un numeroso concurso y decidie que es preciso emprender una larga labor para mejorar el cultivo ó fomentar el bienestar público, y nadie absolutamente os hará el menor caso. Decid, en cambio, que hay que marchar al otro extremo del mundo á rescatar una sepultura, y todo el mundo os seguirá. ¿Le dudáis? En tal caso habéis olvidado que ha habido nada menos que ocho cruzadas y que centenares de miles de aventureros poblaron los caminos de Europa, para librar un sepulcro en Jerusalén.
Para los pueblos aventureros, la conquista es tanto más simpática cuanto á ella asocia la imaginación lo maravilloso y lo absurdo. La idea de descubrir cosas nuevas, de observar costumbres exóticas y de adquirir ignorados tesoros, es para el conquistador el primer acicate. No hay seriedad que no compense la perspectiva de un vellocino de oro. Luego está el goce egoísta por excelencia de imponer las ideas y los sentimientos propios. Catequizar infelices, obligarles á reconocer como verdaderos nuestros dogmas y nuestros prejuicios, es incomparable delicia. ¿No es éste nuestro timbre nacional más preciado? Hemos dado á un Continente una religión y una lengua. Es verdad que ambas cosas se han perdido en gran parte de América, y que llevan camino de no dejar rastro, pero no importa. Eso fué lo que hicimos. ¿Por qué todavía no lo hemos de intentar?
Para ello no parece existir sino una pequeña dificultad: no podemos. Por fortuna ó desgracia, ya no estamos en la Edad Media, y las conquistas van siendo cada vez más difíciles. Naciones poderosas, cuyas escuadras podrían vencer en singular combate á todos los restantes del orbe, se guardan muy mucho de irrupir exóticas mares, y cuidan más bien de extender su influencia mediante las peñafas armas del comercio y la industria. Pueblos que podrían poner en pie de guerra muchos millones de combatientes, se abstienen de extender sus dominios, y cuando se atreven, salen escarmentado de la Mandochuria. No ya naciones, sino alianzas tripes y cuadruples, protestan de sus intenciones pacíficas y condenan la palabra anexión. ¿Cómo un pueblo ignorante, débil, agotado por cien calamidades, habría de tomar á su cargo la civilización de una parte del mundo y realizar destinos históricos que signien pudiera juzgar discutibles?
No; ya no son posibles las conquistas. Ya no se puede hablar de invasiones de territorios. Pero, si esto ya no es posible, ¿qué toca hacer en la casa ajena? Crear afectos, despertar simpatías, fomentar intereses y defender descorosamente el prestigio. Fuera de esto, no hay sino imprudencia y temeridad.
Un historiador á quien se le tacha de amar en demasía todas las sinietas pre-

maturas, Laurent, quiso demostrar, y demostró, á mi juicio, en su «Historia de la Humanidad», que hay un providencialismo en la sucesión de los hechos narrables. Ningún pueblo triunfa sino cuando debe triunfar, cuando tiene que llevar á otro una civilización ó una idea. A la derrota precede siempre la decadencia; á la esclavitud, la barbarie. El resultado de todas las luchas puede decirse por el grado de civilización de los combatientes. Ocurra lo que ocurra, para el que representa el progreso es la victoria definitiva.
Si esto fuera verdad, y todo parece comprenderlo, sabría cada cual qué emprendería ó no aventurarse. Las armas no habrían de hacer en todo caso sino sancionar la conquista, y de la civilización. Ningún pueblo llevaría á otro sus enseñanzas sin llevar por delante máquinas; ningún guerrero acudiría á doze los industriales y los educadores. La derrota sería imposible. Mientras esto no ocurra, será conveniente meditar las aventuras despacio. Sólo quien adquiere el dominio de las condiciones puede llamarse conquistador.
Atento Zoraya

DE MI "CARNET,"

(NOTAS DE SOCIEDAD)
Para pasar los días de las fiestas han llegado de Madrid:
D. Joaquín Olequiver acompañado de su esposa doña Amparo Llovera.
D. Manuel de Carceda jefe de Administración de Correos.
También son esperados en el Palacio Real el exministro de Marina señor Ferrándiz y los Marqueses de Fidal.
Desde Valencia se ha trasladado á esta para pasar una corta temporada en casa de las señoritas de Seiquer, la distinguida valenciana Elna Carbonell, hija del acaudalado banquero del mismo apellido.
Ha rendido su tributo á la muerte el señor D. Manuel Marqués.
Con tan triste motivo vestirán de luto dos familias acaudaladas; la del señor y la de las señoras de Nicols.
A todos les envío mi sincero pésame.
Van-Byek.

ALICANTE

Viajeros
Ha marchado á la Corte el delegado de Hacienda en esta provincia señor San Sebastián.
Después de pasar en Alicante una corta temporada, han regresado á Madrid el periodista y astrónomo del Observatorio, don Gonzalo Reig, y su hermana política doña Dolores Clemente.
Con objeto de pasar las fiestas de Semana Santa en Cartagena, han marchado á dicho punto doña Adelaida Gámez de Enriquez y su bella hija Carmelita.
Ha regresado de Valencia D. Julio Malendia.
Ha marchado á Torrevieja el abogado del Estado D. Luis Cánovas.
Subasta
Mañana tendrá lugar en Madrid la nueva subasta para la construcción del ferrocarril de Alicante á Alcoy.
Concertos
Se han reparado los prospectos anunciadores de los conciertos que la Orquesta sinfónica de Madrid, que dirige el maestro Arbés, dará en nuestro Teatro Principal las noches de los días 29 y 30 de Abril y primero de Mayo.
Bailes
En las noches de jueves y viernes de la presente semana, se darán dos magníficos bailes de sociedad en el Circolo republicano, organizados por la juventud republicana radical.
En Buzos
Se encuentra en dicho punto con objeto de pasar una temporada, el renombrado especialista madrileño en enfermedades del estómago y miembro del Instituto Rubio, D. Luis R. Yegua.
Banquete
Ayer fué obsequiado con un banquete por los jefes y oficiales de la guardia civil, el teniente coronel jefe de esta comandancia, señor Sempere, para festejar su nombramiento de jefe del cuerp de seguridad de Barcelona.
Que se cumpla
En vista de las frecuentes denuncias de la prensa acerca de los abusos que en la adaptación de los alimentos cometen industriales y comerciantes de mala fe, el alcalde ha dirigido un oficio á cada uno de los tantes de almide, encareciéndoles que en sus distintos gran visitas de inspección á los establecimientos donde se expenden comestibles y bebidas, para comprobar las denuncias y castigar las faltas que se noten.
A Valencia
Hoy ha marchado á dicho punto,

con objeto de incorporarse á la brigada que se está organizando, el teniente del regimiento de la Princesa, señor Gordájuela, que se presentó voluntariamente para dicho objeto en el sorteo verificado.
En la estación ha sido despedido por los jefes y oficiales de la guarnición.—11 Abril.

Diario de Murcia

LA SEGUNDA PROCESIÓN
Por fin salió ayer la procesión de San Antolín, muy bien presentada y ordenada, por los cofrades del Cristo del Perdón, que tienen hoy el mismo entusiasmo que el primer año que fundaron la cofradía. Han perdido en el transcurso de pocos años, á algunos compañeros muy valiosos, pero parece que se llegan al entusiasmo, apreciando el de los supervivientes, al de los que se van para siempre.
Ayer, por defunción de su hermano el antiguo carterero jubilado D. José López Chacón, no asistieron dos nazarenos de tanta talla como D. Santiago y el hijo de éste, el oficial de este Centro telegráfico D. Santiago López Serna. Les acompañó en su sentimiento.
A pesar de la inseguridad que se tenía de un buen tiempo, fué mucha la concurrencia que acudió á las calles del tránsito, luciendo en todo su esplendor la procesión en las calles de la Trapería y Platería; cuando se encendieron las luces de los pasos (esto es las velas, porque las luces no se encienden).
Faltaron ayer en sus puestos algunos nazarenos huertanos, de los que llevan los pasos, cosa que no ha ocurrido nunca, y que se explica por hallarse ahora la huerta en la faena de las gasanes de la seda, ó porque dudaran de si saldría la procesión, dado el tiempo amenazador que hizo. El nazareno que arrima el hombro á las andas de un paso, no falta nunca. Porque para él, no es una devoción, ni un deber el que cumple; es un derecho el que ejerce, adquirido y transmitido de padres á hijos y á nietos y biznietos. A este mayor del paso de la Gona, le han precedido en su puesto tres generaciones, que van para siempre.
Para mí esos nazarenos, los que llevan los pasos en todas las procesiones, son lo más típico de ellas, lo más humano y popular. Ayer me fijé en una banda de las que llevaban sobre sus hombros nada menos que el Calvario y me pareció que eran los apóstoles; porque tenían la rudeza de ellos, sus caras curtidas, sus fuerzas físicas y hasta su fé. Bien haya y que el Cristo del Perdón les proteja, y libre á sus gasanes de la seda de las entremedades que les atacan, hasta que los hagan hijuela ó espillo, y que una y otro se los paguen bien.

UN TELEGRAMA

El gobernador de la provincia recibió ayer un telegrama del ministro de la Gobernación, ordenándole que le remita una relación detallada de los daños causados por los terremotos en los pueblos de esta provincia que los han sufrido.
El señor Ayedillo está decidido á cumplir inmediatamente la orden de su superior jerárquico, en la seguridad de que el Gobierno ha de contribuir al socorro de los pueblos y al remedio de los daños que han experimentado.
Hasta ahora los pueblos que han reclamado y han hecho peticiones sus querrelamos son Lorquí, Centi y Campos.
J. M. Tarnel.

CONGRESO DE DERECHO

(Por telégrafo)
El Banquete
Madrid 11 (5 t.)
El banquete en honor de los congresistas extranjeros, de Derecho Internacional, se celebrará el día 18 en el Ministerio de Instrucción pública.
Cena de despedida en el acto un discurso pronunciado á los congresistas en nombre del rey y del Gobierno español.

La procesión del Resucitado

Un paso nuevo
En la Iglesia de la Merced y por su autor don Venancio Marco, se ha armado el paso «El Resucitado».
Ayer tarde tuvimos el gusto de ver dicha obra que en el género de escultura religiosa, es una obra en extremo aceptable.
Se vé que el autor ha trabajado con amor en las figuras que forman el paso, y se observa mucho gusto y arte en la composición.
El paso representa el pasaje bíblico en que abierta por un ángel la tapa del sepulcro donde se hallaba encerrado el Dios hombre, vuela este á la región celeste.
El autor ha sabido interpretar el momento y ha dado expresión á dichos dumbres á los rostros de los ángeles, y de amor, de paz y de ternura al del Resucitado.
El nuevo paso que lucirá en la procesión de los santos está siendo muy elogiado por el gusto con que su autor lo ha confeccionado.

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Dentición Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las irritaciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un herético remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la leche; suprime la fiebre (salivadura); combate los ataques de alfilería y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la leche materna una alimentación reparadora, que sin esta ayuda medicamentosa no podría soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir el sello y fábrica en las etiquetas y gurguletes de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia.

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación e instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

FARMACIA CATALANA
MURCIA

606: Con todo lo indispensable para su aplicación, a precios económicos, ofrecemos a los señores médicos.

VACUNA SUIZA: Depósito exclusivo; se recibe constantemente, sirviéndola siempre reciente.

Medicamentos de las mejores marcas
Centro de especialidades
NOVEDADES FARMACÉUTICAS

R. WOLF MAGDEBURG-BUCKAU

Delegación para España: Calle Volquez, 21, Madrid

Semifijas y Locomóviles de vapor recalentado de 10 a 800 caballos.

La fuerza motriz más económica de la actualidad.

GRAN CENTRO DE RECURSOS A DOMICILIO
a cargo de
ANTONIO ROS CLARES
CALLE DE LA FERRERIA, 38

entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Elche, Alicante y Torrevieja y pueblos intermedios de ambas líneas y combinación para Cieza, Valencia, Barcelona y Madrid.

Despachos para entregar los encargos en Murcia: Antonio Ros Clares, Ferrería, 38. En Cartagena: Droguería de Briones, Duque, 24.

SALIDAS: Todos los días por el tren mixto de la mañana y regreso en el correo de la tarde.

Los encargos de Murcia para Orihuela, solamente: esta agencia lo hace a todos los trenes y los de Cartagena, para Orihuela y Torrevieja los entrega en la misma noche únicamente esta agencia.

Gratis
NO CUESTA NADA

Cualquier persona que le pida recite una oración contentando un remedio infalible contra el reumatismo y la gota.

Durante muchos años padecí de reumatismo y de gota; ningún remedio podía darme el éxito que anhelaba conseguir. Los médicos no sabían que hacer, cuando un día me vino la idea de hacer una preparación compuesta de 5 materias diferentes e inofensivas. Esta preparación me curó enteramente. La hice tomar a algunos de mis amigos que padecían de reumatismo, y también a esquilados, los resultados fueron maravillosos y médicos eminentes quedaron convencidos de que mi preparación era un remedio maravilloso.

Desde este tiempo he curado millares de personas que los médicos creían perdidas, algunas veces llegué a curar viejos de 80 a 75 años que padecían desde los 30 a 40 años de esta cruel enfermedad. Estoy tan seguro del éxito de mi remedio, que he tomado la decisión de repartir gratis una cierta cantidad de cajas a fin de que los que padecen puedan curar. Es un remedio maravilloso que da la salud a los que los médicos han condenado.

Sírvase notar que no pide dinero; lo que deseo es que me manden un nombre y su dirección para que pueda mandarles una caja gratis. Si después quieren Vda. más, el precio es sumamente módico. Mi intención no es la de volverme rico. Quiere curar a los que padecen.

Escriban pidiendo una caja, a:
JOHN A. SMITH 979 Bangor House, Shoe Lane, Londres, E. G.

Compañía Sevillana de Navegación a Vapor

SALIDAS DE CARTAGENA.—Todos los miércoles a las seis de la tarde para los puertos de Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Todos los lunes a las nueve de la noche para los puertos de Alicante, Valencia, Barcelona y Marsella.

Se admite carga y pasaje.

Para informes a sus agentes **NICOLAS PÉREZ Y COMP. A. S. EN C.** Marina Española 12-CARTAGENA

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

EL NUEVO Y RAPIDO TRASATLANTICO DE 10.400 TONELADAS A DOS HELICES DE LA COMPAÑIA AUSTRO AMERICANA

"Francesca"

Saldrá del puerto de ALMERIA el día 19 de Abril de 1911 para Buenos-Aires con escalas en Los Palmares, Rio de Janeiro, Montevideo y Santos, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.—Los vapores de esta Compañía tienen todos los adelantos modernos, lujosos y espaciosas instalaciones para los pasajeros, alumbrado eléctrico, calefacción por vapor, ventiladores eléctricos en todos los dormitorios, llevan cocineros, camareros y camareras españolas, tanto para el pasaje de cámara como para el de tercera. Estos últimos obtienen un trato excelente y camarero y los departamentos para los mismos son amplios, bien ventilados y sacados, reuniendo todas las comodidades apetecibles. Vino y pan fresco en todas las comidas.

NOTAS.—Este magnífico vapor de reciente construcción y a dos hélices, es de una marcha rapidísima, siendo la duración probable del viaje de 15 días.—Los señores viajeros deberán pedir plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

PRECIO DEL PASAJE 40 Duros

Para más informes: **M. BERJON** Boulevard del Príncipe, 59 su Consignatario: ALMERIA

El vapor DIANA

Sale de Cartagena para BARCELONA, los domingos por la noche, regresando a Cartagena los sábados.

Consignatarios **VICENTE ANDREU**

Vapores Correos de Africa

Todos los días 4 y 19 de cada mes salen con destino a los puertos de Almería, Málaga, Melilla, Albuemas, Peñón de Vélez, Rio-Marín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safá, Mogador y puertos de Canarias.

Todos los días 4 y 19 de cada mes, salen con destino a Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Todos los domingos salen para Almería y Melilla, regresando a este puerto todos los jueves, admitiendo la carga los sábados.

Espaciosas y cómodas Cámaras con alumbrado eléctrico

Consignatario **D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ,** Plaza Santa Catalina

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MAS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

SINGER

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

En MURCIA: Platería, 28 y 30

VIGOROSINA AGUIRRE

CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRÓNICOS

Fórmula: Arrhenal, Nucleina, Thioceol y Bálamo de Tolú.

5 PESETAS FRASCO

De venta: en la Farmacia del Sr. Llorca, en Murcia.—D. Federico Gómez, Mayor, 23 y 25, en Alicante; y en todas las principales de España.

PURGEN SIN RIVAL

CONTRA EL ESTREÑIMIENTO

prescrito con preferencia a ningún otro por los médicos más notables.

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Compagnie Générale Transatlantique
VAPORES CORREOS FRANCESES

ERVIGO FIJO Y RAPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A ORAN Y MARSELLA Y VICEVERSA

ITINERARIO	LLEGADAS	SALIDAS
CARTAGENA	—	los martes 8 tarde
ORAN	los miércoles 5 mañana.	miércoles 5
MARSELLA	viernes 10	sábados 5
ORAN	lunes 10	lunes 11
CARTAGENA	martes 8	—

Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujosos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.ª clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Platos excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimientos con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN.—CARTAGENA

COMPANIA TRASATLANTICA HAMBURG-AMERIKA-LINIE

Servicio Litoral de Cuba y México en combinación con la Compañía Sevillana de Navegación a Vapor de Cartagena.—**SALIDAS TODOS LOS MIERCOLES**

Se admite carga para los puertos de Habana Veracruz, Tampico, Progreso y Puerto-México con conexiones directas desde Cartagena con transbordo en Cádiz.—**SALIDAS DE CADIZ EL 30 DE CADA MES.**

Para informes a sus agentes **NICOLAS PÉREZ Y COMP. A. S. EN C.** Marina Española 12-CARTAGENA

La circulación de **EL LIBERAL** es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esquila ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale a diez o más días en cualquier diario local ó regional.

PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS

Diario Avisos De Murcia

AMA DE ORIA.—Para su casa, leche de un mes, de 25 años. Razón: casa de la Peligrosa, Alcañal, calle de la Estación.

AMA DE ORIA.—Para su casa, leche de 3 meses de 20 años. Razón: Estanque de las Boqueras, preguntando por la casera de la Fermín.

AMA DE ORIA.—Para su casa, leche de 29 años, viuda, leche de 8 meses. Razón: Quita Pelejo, preguntando por la Leonor.

AMA DE ORIA.—Para su casa, leche de 4 meses, de 19 años. Razón: Era Alta, camine del Bader, preguntando por Benito Martínez.

AMA DE ORIA.—Para su casa, leche de 20 años, leche de un mes. Razón: Carmen Zaragoza, camine de Santa Catalina, al lado de los huertos.

Centro de reparaciones de José M. Marcos

Se reparan aparatos y máquinas eléctricas. Gran perfeccionamiento con garantías en los arreglos de motores, ventiladores, dinamos, etc. Instalaciones de alumbrado para los automóviles y domésticas; timbres y pararrayos.

Fremont, 33.—Murcia

¿Quieres V. anunciar?

Para un mes, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo, y obtener las ventajas del anuncio.

Advertimos a nuestros anunciantes que si desean que su anuncio sea publicado en su número, lo pueden conseguir, con 3'00 ó 2'50 para suscripciones.

AMA DE ORIA.—Para su casa, leche de 2 meses, de 2 años. Razón: calle de Victoria, 8.

El Liberal
TARIFAS DE PUBLICIDAD

MADRID	
Notas útiles	200 ptas. línea
Noticias	300
Reclamos	150
Anuncios 4.ª p.	900

BARCELONA	
Artículo industrial 150 ptas. línea	
Noticias 3.ª p.	100
Reclamos 2.ª p.	900
Anuncios 4.ª p.	900

BILBAO	
Noticias	100 ptas. línea
Atracciones oficiales	100
Id. preferentes	050
Anuncios 4.ª p.	015

MURCIA	
Artículo industrial 125 ptas. línea	
Noticias	100
Reclamos 2.ª p.	900
Anuncios 4.ª p.	910

SEVILLA	
Artículo industrial 125 ptas. línea	
Noticias	100
Reclamos 2.ª p.	950
Anuncios 4.ª p.	910

Esquelas de defunción según muestrario